



核心提示

男子与女友分手后又失业了，失意的他通过微信认识了附近的一名“白富美”。互加微信后求交友遭拒绝，恼羞成怒的他心生“仇富”心理，连砸女“微友”、原单位老板及陌生人的3台豪车泄愤。警方提醒，社交网络很容易泄露个人信息，要做好自我隐私保护。

微信交友被删，他怒砸“微友”豪车

之后他为泄愤，波及无辜连砸别人多辆豪车 提醒：网络交友别忘保护隐私

与女友分手后，男子微信结识了白富美。在求交友遭拒后，男子抄起砖头怒砸“微友”豪车，之后又连砸数辆豪车泄愤。3月15日上午，宁乡警方通报了此案案情，益阳籍男子胡某因涉嫌故意损毁财物罪已被警方监视居住。“现在使用社交软件，一不小心就会泄露了自己的隐私。”民警提醒，网络交友别忘保护自我隐私。

分手后，他“搜”到白富美

28岁的胡某是益阳人，在宁乡某公司工作。去年年底，胡某的女友向他提出了分手。祸不单行，几乎同时，胡某收到了单位发来的辞退通知，为此他极度消沉。

今年1月，失意的胡某打开手机微信，点开查找附近的人，在附近200米范围内看到了一名美女。他试着给对方发送了好友请求，没想到居然通过了。在对方的朋友圈，胡某看到了一辆奥迪TT跑车，还有各种“高大上”的奢侈品。胡某敏锐地意识到这是一名货真价实的“白富美”。于是，便在微信上展开了积极主动的攻势。

求交友遭删，他怒砸“微友”豪车

起初，两人交谈甚欢，但这种融洽只维持了短短数天。一天早上，胡某习惯性的打开微信，给“白富美”发送了一条消息，但系统提示“你还不是他(她)的好友，请先发送好友验证请求。”

这时，胡某才意识到“白富美”已将他删除了，联想起前女友分手时的漠然，胡某彻底地愤怒了，认为前女友的分手与“白富美”将他删除好友，“都是对方嫌他穷”，胡某越想越气愤。

胡某此前曾在他家附近看到过“白富美”朋友圈内的那辆奥迪TT跑车，怒气冲冲的胡某来到此前跑车停放地点时，发现这辆跑车依然还停在原地。于是，他顺手抄起一块砖头，向着车子狠狠地砸了下去。

一连数天，多辆豪车被砸

一连数天，宁乡玉潭派出所陆续接到车辆被砸的报警，民警通过现场查勘，发现所有被砸车辆都是奔驰、奥迪等高档豪车，但车内财物并没失窃，民警由此断定，这属于报复行为，应为同一人所为。

民警在调取查看案发地监控时，“白富美”一眼就认出视频上的男子是她通过微信认识的胡某，但她与该男子聊了几天后再也没有联系了。民警根据女子提供的情况，迅速锁定了砸车男子的身份。

1月23日，民警通过布控将犯罪嫌疑人胡某抓获，胡某对因泄愤砸坏多台车辆的犯罪事实供认不讳。

胡某坦言，自己因为“仇富”心理，分别砸坏原单位老板的奔驰越野车和女子的奥迪TT跑车，并于1月23日将停在路边的一台宝马敞篷车挡风玻璃砸坏。

一起寻找长沙老行当匠人



3月11日，长沙市岳麓区英才园，72岁的徐正清用电动磨器给居民的菜刀打磨除锈。记者 田超 摄

72岁磨刀匠：8年免费磨刀上千把

“磨剪子哎，戥菜刀嘞……”旧时的记忆中，肩上扛着一条长板凳走街串巷的磨刀匠生意相当红火，经典的吆喝声令人无法忘怀。时过境迁，在如今高楼林立的都市里，这抑扬顿挫的声音渐渐远去，磨刀匠逐渐从视线消失了，有磨刀磨剪子需求的人只能碰运气了。

不过，长沙市岳麓区英才园小区的居民们没有这个烦恼。因为小区住了72岁的徐正清这位老磨刀师傅，为了传承手艺，老人经常免费磨刀，社区还专门为他开设了一个“磨刀室”。

不能丢的磨刀凳

3月15日，三湘都市报记者来到徐爹爹的“磨刀室”。一张长木凳，几块磨刀石，一个电磨机，一桶清水，便是全部行头。

徐爹爹告诉记者，自己2007年从观沙岭拆迁搬到英才园小区，丢掉了许多旧家具，独留一条磨刀板凳。“这是我帮大家磨刀唯一的

工具，丢不得。”

正说着，徐爹爹拿出一把布满了铁锈的菜刀。他先用电磨机打磨刀面，“这个叫戥菜刀，主要是刨光除锈，比传统的戥菜刀方法方便不少。”待打磨光亮后，便开始分别用磨刀石和釉石磨刀。

“别小看磨刀只是简单来回推送，这其中也是有技巧的。”徐爹爹说，磨刀一定要用平磨，刀要放平，磨起来才能形成刀锋，用力要均匀，磨刀要细心，这样磨出来的刀才会耐用。近20分钟，一把崭新的菜刀在徐爹爹巧手下生成了。

8年免费磨刀一千多把

“徐爹爹磨的刀很好用，我在这磨过三回了！”前来磨刀的居民肖大妈说，“儿子给我买过不锈钢刀，但这种刀都太轻了，不好用，我就爱用这老铁刀。”

小区居民罗娣也来磨刀。她解释，菜刀用得时间长了，就得磨一下，可现在要想见个磨刀师傅很不容易，以

前都是拿一块磨刀石简单磨一下，徐爹爹搬来之后，自己就到这里来磨。

搬到这个社区8年，平均每年磨刀100多把，现在已有一千多把了。徐爹爹告诉记者，今年3月3日社区搞活动时，他连磨了54把刀，午饭都没来得及吃。“忙完后，全身湿透，腰都直不起来”。

怕这门手艺失传

磨菜刀看似轻松，其实需要力气。徐爹爹告诉记者，现在年纪大了，每次为居民磨刀，要花不少时间才能磨完，常常是刀子磨完了，腰酸背痛也来了。但是能看到大家满意的笑容、听到居民一声谢谢，便是最大的收获。

尽管如此，徐爹爹也不忍放弃自己的手艺，他担心这门手艺失传。“来磨菜刀的大多是年长一点的人，年轻人见刀钝了，就换新的，磨刀的人也越来越少了，真怕这手艺没人会了。”(郑先生提供线索，奖励30元)

■记者 李琪 实习生 邹莹



黄金盛典：百万大奖花落谁家

“老板，给我来两张黄金盛典，听说这个百万大奖还没刮出，我来试试运气！”近日，在长沙市不少福彩投注站，经常看到这样的场景。

春节过后，刮刮乐各票种纷纷爆出大奖，小奖更是络绎不绝，而拥有百万巨奖级的“黄金盛典”至今未见大奖诞生，引得我省彩民诸多期待。

“黄金盛典”是中国福利彩票第一款刮刮乐超大规模奖组游戏，一共有5000万张，共计10亿元的彩票联销全国。人性化的奖级分布为彩民朋友带来了前所未有的中奖体验：返奖率65%，返奖面超过40%，平均每10张彩票中1个40元或50元；每箱彩票中平均有1个1000元奖和500元奖。而最重要的是，它的头奖高达100万元！虽与部分票种的最高奖金相同，但“黄金盛典”一个奖组中设置20个100万元头奖和100个10万元大奖，对彩民尤其具有吸引力。

如此耀眼、炫目的彩票，百万大奖至今未出，是不是有点心动？蕴含着百万大奖的那张“黄金盛典”，或许就在您身边的投注站，静候着您！

相关链接

“黄金盛典”玩法：有两种玩法，中奖奖金兼中兼得，累计中奖机会次数31次。

“玩法一”是对数字玩法，采用“2对28”形式，玩法简单。同时在“玩法一”中还加入了“元宝”、“金条”等附加玩法元素，奖金翻倍、通吃，大大增强游戏的趣味性和吸引力。例如，如刮出元宝图符，可获得该图符下方所对应的奖金的两倍，如刮出金条图符，可获得“玩法一”区内所有的28个奖金之和。

“玩法二”中，只要刮出“金币”就可以中得该奖符下方对应的奖金，奖金兼中兼得。

■湘福彩



6旬翁为追“分手费”大打出手

本报3月15日讯 趁别人丈夫坐牢之际，60岁的王某千方百计将女子“追”到手。近日，该女子丈夫出狱，夫妻重归于好。不服气的王某便向女子索要“分手费”，最终因无法谈拢双方大打出手。近日，如此荒唐的一幕在衡阳火车站上演。

12日上午，衡阳火车站内广场上，一老一少两名男子打了起来，引起了旅客围

观。衡阳铁路公安处民警迅速出警处置，将两名男子控制并迅速带离。参与打架的一名男子姓王，今年60岁，湖南省衡阳市某国有企业退休职工。另一男子姓邓，今年33岁，湖南省衡阳县人。

邓先生和杨小姐是夫妻，2011年，邓先生因交通肇事罪被判刑。很快，在市区某汽车修理厂做会计的杨小姐与前来修车的老王相识，

并开始交往。交往一段时间后，杨小姐想抽身离去，回到已经刑满释放的丈夫身边。恼羞成怒的老王即要求杨小姐赔偿两人交往产生的费用。正当邓先生准备带妻子前往广州打工时，被闻讯前来“讨债”的老王拖住，于是发生了打架的一幕。

目前，经民警调解，双方自愿达成了调解协议。

■记者 张浩

提醒

用社交软件要加强隐私保护

“现在使用社交软件，一不小心就会泄露自己的隐私。”民警告诉记者，以微信为例，最好将微信设置里的“隐私-加好友权限-通过好友手机号搜索到我”这个选项关闭。另外不要填写过于详细的个人信息，昵称最好不要用真实姓名，也不要真实头像和填写过于详细的居住地。民警建议，在使用完“附近的人”功能后，可点击“附近的人”列表里右上角的图标，点击“清除位置信息并退出”。

■记者 王智芳 陈昂 通讯员 蔡济时